

# 时光流转修表人

文/本报记者 张永斌 片/本报记者 刘涛



## 寻找老手艺

日照国际海洋城涛雒镇修表人马承德今年56岁,30年前他跑到连云港跟表哥学来这门手艺。如今,他跟着集市跑,一辆三轮车,一个橱窗,一把板凳是他的家伙什。

1月23日上午,他来到了巨峰大集。他的摊位在集的最北边。马承德左眼戴着放大镜,左手拿着一块表,右手拿着一把早已磨得发亮的镊子,小心翼翼地修表。

摘下放大镜,左眼框上能看到磨出来的红色印迹。他的双手则皱得很厉害。

“来这个大集,我都选择在这儿,不能换地方,否则知道的人来找我不好找。”马承德说。天寒地冻,他穿着厚厚的大袄,腿上绑着骑摩托车时用的护腿。

在他的操作台前,镊子、吹尘器、开表器等工具小巧玲珑。机械表、电子表、钟表,各

种表他都能修。

修表是一项费时耗神的工作。修理前,看外观,拨弦,根据经验判断坏在哪里。然后,把钟表零件一件一件拆下来,找出问题,一点一点地清洗,再擦拭干净,采取不同的修理方法。一趟大集赶下来,往往连一块表都修不完。

上世纪70年代,手表、自行车、缝纫机和收音机是年轻人结婚必备的“三转一响”。这些东西需凭票购买,戴手表的人总卷起袖子,手腕抬得高高的。那时,手表属于高档商品,修手表也成了很多人羡慕的职业。

而如今,手表的“地位”早已一落千丈,修表人的收入也大不如以前。“我现在就是大集时出来,平时在家养猪,差不多养了二三十头吧。”马承德无奈地说。

30年前,为学修表手艺专门跑到外地,而如今却面临后继无人的境地。“年轻人现在没有学这个的,不挣钱啊。”马承德说。时分秒针转动,如同时光流转,带走了属于修表人的“光辉岁月”。



马承德在略显简陋的工作台前伏案修表。



马承德摊位上摆放着各式手表。



跟着大集走,马承德与他的修表摊颇引人关注。



## 于锦记——做日照第一品牌花生油

# 日照春源坚果有限公司

日照春源坚果有限公司座落于莒县招贤镇工业聚集区彩虹路西侧,于2009年10月投产,项目总投资2000万元,拥有员工200余名,是一家主要以坚果、花生米、花生油、蔬菜深加工出口为主的外贸型企业。

公司设有生产部、销售部、品控部、加工车间等科室,并且引进大型筛选分级设备一套,包装设备两套,组建脱皮花生生产线三条。加工原料来自本地的无公害绿色食品种植基地。公司本着以“质量求生存,以服务求信誉,以管理求效益,以创新求发展”的企业经营方针,凭借着过硬的产品质量,良好的市场信誉,产品上市以来供不应求,并且远销德国、西班牙、菲律宾、泰国、印尼等国家。公司在2010年6月正式通过ISO9001国际质量体系认证,确保各作业过程的标准及产品质量的一致性,以现代化的管理,以优良的产品,快捷准时的交货期限,努力确保春源坚果在激烈的市场竞争中茁壮成长。

公司在注重发展的同时,也注重加快农业产业化建设步伐,采取了“公司带基地,基地带农户”的发展模式,现已发展无公害绿色食品种植基地2000余亩,带动农户万余户,实现效益近亿元。公司员工团结一致,艰苦奋斗,以昂扬的斗志,蓬勃向上的发展精神,不断超越自我、再创新高,努力使企业做大做强!



于锦记花生油祝全市人民  
新春愉快 阖家欢乐  
我们只做真正的花生油



# “欧韵嘉”家具, 引领健康生活新概念 山东圣凯尔顿木业有限公司

山东圣凯尔顿木业有限公司位于山东省日照市莒县淄博路中段,公司成立于2008年,专业从事原木板材进口贸易,建筑,家具集材生产,销售,原木家具产品研发、生产、销售以及木结构房屋设计,建筑及推广的中外合资企业。

公司占地83000平方米。公司现有员工420人,中高级技术人员60余人。年产能达到10万件。

公司自创立以来,一直从事实木产品的设计研发,生产和销售。是日照市橡木

家具行业领军企业,并先后获得日照投资发展贡献企业,日照市文明诚信企业,十佳突出贡献企业和优秀诚信工业企业等荣誉称号。

公司大力配合国家拉动内需的政策,大力开拓国内市场,引领健康生活新概念,公司于2009年创立原木家具品牌“欧韵嘉”。并以其精湛的工艺,独特的品味迅速占领国内市场,赢得了客户的广泛好评。并荣获中国十省市环保家具知名品牌。



欧韵嘉 *ouyunjia* 原生态家具



原材料100%纯橡木  
来自北美

值此新春佳节来临之际,谨代表山东圣凯尔顿木业有限公司  
祝全市人民:身体健康,生活幸福,事业登高,万事如意。

刘涛